



民國114年7月出刊(季刊)

發行人：吳自益

發行處：財團法人道教真極慈善基金會

立案證號：臺北縣政府北府民宗字第0960461132號

地 址：新竹縣橫山鄉福興村馬福48-2號
電 話：03-5811352 傳 真：03-5811350
網 址：<http://www.tif.org.tw>
E-mail：service.tif@msa.hinet.net

事物之始合乎真道
事物傳承合乎真理
事物處理合乎真寶
事物享用合乎真性



吳自益



114年 光明殿點燈

點光明燈乃為護持淨化人心，利益更多衆生，以致誠之心點燈，歡喜發願布施，願把心光點亮供奉諸神佛，無形之中，做到了財施與法施，獲得布施的功德。使神佛慈悲智慧永存，功德無量！

護持 混元老祖

點燈功德金新台幣 **66** 萬元 (點燈一對 護佑鴻圖大展)

護持 元始天尊

點燈功德金新台幣 **66,000** 元 (護佑生意興隆)

護持 靈寶天尊

點燈功德金新台幣 **36,000** 元 (護佑生意興隆)

護持 道德天尊

點燈功德金新台幣 **16,000** 元 (護佑生意興隆)

護持 斗姥天尊

點燈功德金新台幣 **3,600** 元 (護佑全家消災解厄)

歡迎各界公司行號、十方大德參加點燈 意者請洽本會



九龍山三清殿

財團法人道教真極慈善基金會

地址：新竹縣橫山鄉福興村馬福 48-2 號

電話：03-5811116 · 03-5811352

傳真：03-5811350

網址：www.ticf.org.tw

錄

CONTENTS



民國一一四年七月出刊 (季刊)

發行人：吳自益

發行處：財團法人道教真極慈善基金會

立案證號：臺北縣政府北府民宗字第 0960461132 號

地址：新竹縣橫山鄉福興村馬福 48-2 號

電話：03-5811352

傳真：03-5811350

網址：<http://www.ticf.org.tw>電子郵件：service.ticf@msa.hinet.net

- 2 【董事長的話】修行中的心靈歸宿 / 吳自益
- 3 【志工隊長的話】嶄新的真極慈善基金會 / 陳碧玲
- 4 建設真極境三清寶殿
- 5 太上法科移星斗轉祈福解厄 – 七星燈科儀
- 6 【修行廣場】認識道德經
- 8 【修行廣場】皮蛇之苦 / 德宏
善的回報 / 德真
- 9 【修行廣場】祖先加油 / 清雲子
神威顯赫，庇佑衆生 / 德珍
- 10 【修行廣場】神職研討會心得 / 德宏、德鑑
- 12 【感恩園地】協辦過程的成長 / 德招
- 13 【感恩園地】創造修行之家庭 / 清桂
- 14 【感恩園地】現代孟母 / 清如
- 15 【活動分享】參與七星燈科儀 / 清桂
- 16 【活動花絮】祈福點燈 / 拜師活動
- 17 【活動花絮】七星燈科儀 / 旨令班
- 18 【生活法律】怎麼幫小孩買保險最省稅？ / 德宏
- 19 募米傳愛
- 20 預約掛號問事
- 21 真極之友
- 22 拜師方式及注意事項
- 23 基金會募款
- 24 7~9 月活動搶先報



《文◎董事長 吳自益》

修行中的心靈歸宿

不論是真極弟子還是信眾，在忙碌了一年之後，都會趁著假期到寺廟或來道場燒香拜神，祈求新的一年能夠事事順利，這是自古以來留下的傳統。但如果細心觀察就會發現，這些參拜的民眾存在著一個現象，往往在財神殿和藥王殿排起朝拜的長龍，卻對諸如三清四御、玉皇三官等正統大神視之不見，這是為何？

民眾的信仰是具有功利性的，即只信仰對自己有用的神明，那些無關緊要的神仙信仰則會被遺忘。這句話雖然點到了部分現象，但卻沒有說明問題的實質，甚至觀點也是有偏頗的。財神管錢，藥王管健康，這兩位尊神在民間的知名度更高，百姓對這兩方面的實際需求也更迫切，所以才會出現大殿冷冷清清、偏殿紅紅火火的怪現象。另一方面神仙信仰的變更，必須且必然與民眾的信仰程度相關。

真極宗門是一個有組織的團體，在考慮自身的宗教體系之前，要先明確真極宗門讓信眾虔誠信仰的意義何在，即要思考真極所應承擔的社會責任。

道教神仙有兩大系，一系源自於大道生化的理念，如三清尊神，朝拜及拜入真極三清門下修行的意義在於明曉天人之理，從而使自己更加明白通達。

一系便是先聖通過在世功德而成神，如上文所述的財神和藥王，他們在世時以利濟眾生為己任，得道升仙之後自然會受到十方香火供養。民眾朝拜不同的神仙，只不過是出於不同的實際需求，不能僅僅因為其來到道場是為了求財、求健康就將其行為定義為功利的。人生中總有許多無法解決的問題，有些人把希望都寄託在所祈求的神仙上，期待神仙能夠幫自己實現某個願望。基於此念的信仰，也難免會有功利的疑慮。

宗門中講，人心可格天心，並不是說神仙之心與世人之心無甚差別，而是指真極弟子只有通過清靜、虔誠的信仰認真修行才能夠感動聖真。神仙若是對每一個人的願望都有求必應，青紅不分，怕也難以代表天心正理了。人人都想要從現實的苦難中解脫出來，宗教之存在

並不是給人以精神上的慰藉，而是要幫助世人解決切實的苦難。其解決之道，自然有虛空神力的護佑，此為外力因素。外力終究要通過內在起作用，神仙的加持也必然要以修行者的信願行作為前提。

**信，是指虔誠發心，是對正法、正道的相信
願，是要發合理的心願，而不是妄加的欲望
行，則要通過日常的行為改變以體現當初的發心發願**

把此三者綜合起來，才可謂是合格的信仰。信仰對真極弟子，不是為了向上進行祈求，而是為了向下進行教化。神仙是我們觀照身心的鏡鑒，凡是拜神者，或是祈願、或是懺悔，意在明往日之是非、做今後之標榜。所以真極宗門不僅僅提倡信眾來朝拜神仙，更希望信眾能夠學神仙、做神仙。每一個信眾都能解決好自己的問題，這樣才能真正突顯出真極教化人心的價值。

真極之教化意義，在於勸導信眾信奉大道、行善積德，培養一顆慈愛和淡然的心。

慈愛，是對他人及眾生的悲憫，始終懷著一顆感恩的心去看待所有際遇，並從中獲得可以為我所用的感悟。

淡然，是對自己的釋然，對人生中遭遇的一切大小事都能夠看得開，放得下，不執著於過往，用心活好當下。在祈求神明幫助自己改變命運的同時也更應該重視自身的努力。真正意義上的信仰，不在於索取，而在於為自己無處安放的靈魂尋找歸宿。命運是好是壞並不重要。從好中看到不好，從不好中看到好，這是人生中的智慧。從困境中看到希望，從順境中分享安然，時時處處都能悟出生命中的美，這才是人生中的安穩。

**求財問藥者，是在渴求身心的安穩。
悟道參玄者，是在明證精神的安然。**

二者原無本質差別，假使以功利之心去看待，人人皆是有所求的；若是以信仰之名做解讀，世上都是修行客。你以什麼樣的心看待這個世界，世界就回饋給你什麼樣的人生境界。



《文◎志工隊長：陳碧玲》

真極基金會於 112 年 12 月 10 日正式遷入新竹縣橫山鄉『九龍山三清殿』以來，從搬遷前的整理、打包...

真極到正式入火安座，感謝志工們不辭辛勞的參與，歷經一年半在團隊的努力耕耘下，才有了現在的樣貌。

『九龍山三清殿』是個充滿正能量的「廟宇」跟舊道場最大的區別在於它不僅僅是當初以「自修的道場」為主，而是要接引大眾進來參拜親近、尋幽訪勝，進而有需要的話可以經由問事排憂解難的全新廟宇。

道務部分，清虛子老師已經提前廣徵神職老師，也緊鑼密鼓的定期授課訓練，讓每一位神職老師都能獨當一面，目前除了部分神職老師在總院排班辦事，其餘都已在各自住所開辦「地方辦事處」。補足了因『九龍山三清殿』交通不便利，提供民眾可以就近到地方辦事處問事。其他道務活動，有清虛子老師帶領著神職人員和協辦人員都能把新增的每一項道務活動辦得肅穆莊嚴可圈可點！

會務部分，由於『九龍山三清殿』必須全年無休的對外開放，因此每天排班志工的需求大增。排班志工們也是從一點一滴的摸索，到現在的駕輕就熟。其實我們的『九龍山三清殿』比起舊道場大很多，排班志工們總是都能發揮所長貢獻體力、努力於道場的清潔維護和引導參訪、問事民眾。遇到活動時，也都會自動自發的加入志工行列。志工們的表現也是有目共睹，真是很令人感動！

目前每個月排班志工人數仍有不足，因此有些時候神職老師還身兼數職（辦事、協辦、指導、服務志工）。在此呼籲有空閒時間的同修，請多發心來報名道場的排班志工或活動志工。如果你是因為沒有開車的問題，可以提前跟有開車的志工聯絡，方便的話可以搭便車共乘。

由於我們基金會的經費有限，目前有很多建設都因經費不足而延宕。懇請各位志工多多發心，加入勸募志工的行列，向身邊的親朋好友勸募善款。『九龍山三清殿』的一磚一瓦都是靠大眾捐的善款才能建設完成。目前三清殿屋頂漏水嚴重，屋頂防水和鋪設瓦片已經刻不容緩，但是礙於經費不足無法發包動工。

親愛的志工們，我們每個人都要加油，把基金會推廣出去，讓更多的人能夠認識「真極慈善基金會」，讓更多的善心人士願意出錢出力來護持『九龍山三清殿』。志工隊長感恩合十！



混元真極境龍潭道場，簡稱真極道場在龍潭地區服務民眾已近 20 年時間，每年受『道務』協助的民眾有近千人次，每年度並有捐血活動，捐贈白米給龍潭弱勢團體等公益活動，真極道場並非獨善其身而是念茲在茲兼利天下，有鑑於道務日漸宏展，原有建築物不足以因應未來之需求，殊感現址老舊不堪使用（現有建築於民國 70 年 5 月 20 發照）舉建道場，之殷切，今日奉三清道祖旨意籌建新道場，為日後廣渡眾生之信仰中心建設真極境三清寶殿，因工程浩大，道場經費拮据廟堂建設惟其經費龐大無法承擔，無論人力、物力、財力之籌劃有賴同修與社會大德護持，共同努力來完成，以宏揚道祖威德。

今日授『道』囑咐、承領『三清旨意』建造道場

『三清道祖』慈悲顯蹟：

揭示開山建極、修行入道之聖地、宏展大道之宗旨、今日顯真『金龍氣脈』以悲天憫人之心、慈悲為本、方便為門、濟世緣渡、普羅眾生、以弘揚道統精神、渡化乾坤生靈、宣揚德訓。

深悟道法、需延續傳承：

『對內』：

律己自律

弘揚正法

『對外』：

匡正社會不良風氣

淨化人心。



心善大使

需徵求 4000 名心善大使，護持 18000 元 / 單元，本會將授於感謝狀，護持金可單筆或分期（3 期 .6 期 .9 期）完成（一年內）。

護持方式

1. 志工到府收取護持金。
2. 自行繳回本會。
3. 匯款：合作金庫 - 龍潭分行

戶名：財團法人道教真極慈善基金會
帳號：0161-717-102430

※ 轉帳後 請「傳真」匯款轉帳單據註明捐款人姓名、身份證號（如以公司名義捐款，請註明統一編號）、出生日期、電話、郵寄地址，或來電告知，轉入帳號末 5 碼、捐款日期、捐款金額及捐款人相關資訊，供我們核對資料並寄發收據給您。

小付出，大力量

積善撲滿（讓善撲滿每一天）

發行護持數量：2000 份 ※ 索取「積善撲滿」方式：

地址：真極慈善基金會（桃園市龍潭區忠勇街 217 號）

電話：03-4891116 傳真：03-4097125

（備註：每年 3.6.9.12 月份為回收月）

建設分四期工程

第一期工程：購地整地工程 第二期工程：主體道場工程

第三期工程：內部裝修工程 第四期工程：景觀軟體工程

以四期工程完成建設

太上法科 移星斗轉祈福解厄 七星燈科儀

此科儀是九龍山三清殿代表性的術法之一

燃起七星燈加持施於本命元辰星燈使元辰光彩明亮

穩定我們的元神讓晦暗氣數光芒制星也能用於化解劫數如：

官符血光、刀傷車厄、病痛成疾病危官司，轉危為安，氣數轉軸

北斗七星賦有七種擴展延生力量因運勢不順、關災…等，

可以用以化劫數亦可藉由七星燈之力消災解厄，祛病化煞
安定自身的本命元辰人的運途就會比較順利。

點燈天數：7 天、49 天或 108 天

需要對象：經問事師尊指示

費用：300 元 / 天

登記方式：向總院或地方辦事處神職老師登記





治國章第五十七

以正治國，以奇用兵，以無事取天下。吾何以知其然哉？以此；
天下多忌諱，而民彌貧。人多利器，國家滋昏。人多伎巧，奇物滋起。
法令滋彰，盜賊多有。故聖人云：我無為萬民自化 我無事而民自富。
我好靜而民自正。我無欲而民自樸。我無情而民自清。

語譯 用正道治理國家，以奇術用兵作戰；但治理天下則須採用無為之道。我怎麼知道是這樣的呢？是從下面幾件反無為的事實看出的：天下的禁令太多，人民動輒得咎，不能安心工作，所以越來越貧窮。政府的權謀太多，互相勾心鬥角，國家就越來越混亂。在上位的技巧太多，人民起而效尤，智偽叢生，邪事就層出不窮。

法令過於嚴苛，束縛人民的自由太過，逼得人民無法生活，盜賊就越來越多。所以聖人說：「我無為而治，人民就自然化育；我不施教令，人民就自然富足；我喜歡清靜，人民就自然純正；我沒有欲念，人民就自然樸實。我不以有情之私智待人，人民心情自然清純。」

察政章第五十八

其政悶悶，其民淳淳；其政察察，其政缺缺。禍兮福所倚，福兮禍所伏。孰知其極，其無正耶。正復為奇，善復為妖。人之迷也，其日固久矣。是以聖人方而不割，廉而不剝，直而不肆，光而不耀。

語譯 治國者無為無事，政事寬裕，政治看似昏暗不明，而人民因為安定自由，共樂無為，其德反而日趨淳厚。治國者任智盡法，有為有事，政治看似條理清明，而人民因為不堪束縛，驚惶無措，其德反而日漸澆薄。所以災禍的裏面隱藏著幸福，幸福的裏面潛伏著災禍。像這種禍福循環，物極必反的道理，誰知道它們的究竟呢？它們是沒有一定的。本來是正的可能被認為是奇怪的，而本來是善的行為可能被認為是妖怪的行為，人們迷惑而不辨正邪善惡的日子實在很久了。只有聖人知道這個情形，而固守著一個常道。他心雖方正，但能與世推移，所以不會以稜角割傷人。他雖很廉潔，但能清靜無為，所以不會傷害人。他雖剛直，但能柔順謙下，所以不會放肆凌人。他心德雖光亮，但能隱藏鋒芒，所以不會炫耀別人。